

ΠΡΟΣ: Μέλη Συλλόγου
ΔΟΕ
ΔΙΠΕ Σάμου
Συλλόγους Γονέων
ΜΜΕ

2^ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Το πρωί της Παρασκευής 11 Δεκεμβρίου 2015, στο πλαίσιο της απεργιακής κινητοποίησης (3ωρη στάση εργασίας που προκήρυξε ο Σύλλογός μας και συμπληρωματική στάση εργασίας από τη Δ.Ο.Ε.), τα μέλη του Δ.Σ. και οι συνάδελφοι που ταξιδέψαμε στην Αθήνα (μαζί με μέλη του Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Ικαρίας-Φούρνων) συναντηθήκαμε στο Υπουργείο Παιδείας με τον Υπουργό κ. Φίλη και τους διευθυντές σχεδόν όλων των εμπλεκόμενων Διευθύνσεων του Υπουργείου.

Στη συνάντηση από τη μεριά του Συλλόγου τέθηκαν τα εξής ζητήματα:

1. Κενά εκπαιδευτικών – Διορισμοί – Προσλήψεις αναπληρωτών
2. Ανάκληση υποβιβασμού Δημοτικού Σχολείου Φούρνων
3. Ίδρυση δευτεροβάθμιας δομής Ειδικής Αγωγής (ΕΕΕΕΚ στην Ικαρία)
4. Υπερωρίες ΠΔΕ
5. Τοποθετήσεις αναπληρωτών
6. Αναμοριοδότηση σχολικών μονάδων
7. Προβλήματα στις μεταφορές μαθητών
8. Διευκόλυνση μετακίνησης συναδέλφων για τις γιορτές των Χριστουγέννων

Στο πρώτο θέμα, εξηγήσαμε ότι, και με βάση την εμπειρία των νησιών μας, δεν μπορούν να καλύπτονται με προσλήψεις αναπληρωτών τα οργανικά κενά και ότι η μόνη πραγματική λύση του προβλήματος των ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό είναι μόνιμοι μαζικοί διορισμοί για την κάλυψη όλων των μορφωτικών αναγκών των μαθητών. Στην περίπτωση προσλήψεων αναπληρωτών, ζητήσαμε αυτές να γίνονται σε μία φάση πριν από την έναρξη των μαθημάτων και έγκαιρα όταν πρόκειται για έκτακτες αναπληρώσεις και σε καμία περίπτωση με το σταγονόμετρο. Απαιτήσαμε την άμεση κάλυψη των κενών που ακόμη παραμένουν στην περιοχή μας (2 δασκάλων, 2 Φυσικής Αγωγής, 2 Αγγλικών και σχεδόν όλες οι ειδικότητες για τα ολοήμερα των περισσότερων σχολείων).

Παρά την αναγνώριση από τη μεριά του Υπουργού ότι το εκρηκτικό πρόβλημα των κενών στα σχολεία δεν αντιμετωπίζεται παρά με μαζικούς μόνιμους διορισμούς και την υπόσχεση για χιλιάδες διορισμούς εκπαιδευτικών, δεν υπήρξε δέσμευση ούτε για τον αριθμό ούτε για το χρονοδιάγραμμα των διορισμών. Δέσμευση δεν υπήρξε ούτε για το χρόνο κάλυψης των κενών που υπάρχουν ακόμα στα νησιά μας. Τέλος, ο Υπουργός δήλωσε ότι «τον ερχόμενο Σεπτέμβρη το σύστημα προσλήψεων θα έχει ομαλοποιηθεί και όλοι θα είναι στη θέση τους πριν αρχίσουν τα μαθήματα». Επίσης από τη συζήτηση προέκυψε δέσμευση του Υπουργού ότι δε θα αυξηθεί το ωράριο των εκπαιδευτικών, αλλά θα επιδιωχθεί η πλήρης αξιοποίησή τους με συμπλήρωση του ωραρίου τους.

Ζητήσαμε την οριστική ανάκληση του υποβιβασμού της οργανικότητας του Δημοτικού Σχολείου Φούρνων (ο οποίος έχει ήδη ανασταλεί την προηγούμενη και την τρέχουσα σχολική χρονιά).

Ο Υπουργός δήλωσε ότι θα μελετήσει το ζήτημα.

Εκθέσαμε την αναγκαιότητα ύπαρξης δομής Ειδικής Αγωγής για τα παιδιά που αποφοιτούν από το Δημοτικό Σχολείο ΕΑΕ Ικαρίας και το αίτημα για ίδρυση ΕΕΕΕΚ στο νησί.

Αναγνωρίστηκε η ανάγκη για ύπαρξη δομής ειδικής Αγωγής, και το Υπουργείο θα διερευνήσει τη θεσμοθέτηση και ίδρυση μιας δομής που, ακόμα και αν δε θα είναι ΕΕΕΕΚ σε πλήρη ανάπτυξη, μπορεί να ικανοποιήσει αυτή την ανάγκη (μια λύση κατ' αναλογία παρόμοια με το θεσμό του

Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις). Η συζήτηση έδωσε την ευκαιρία για πιθανή νομοθετική ρύθμιση που θα επιτρέπει τη λύση του θέματος και σε άλλες περιοχές με παρόμοιο πρόβλημα.

Απαιτήσαμε από τον Υπουργό να αντιμετωπιστεί άμεσα το πρόβλημα της πληρωμής των (υποχρεωτικών) υπερωριών των αναπληρωτών συναδέλφων που έχουν προσληφθεί μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και υπηρετούν σε ολιγοθέσια σχολεία.

Απάντησε ότι το Υπουργείο διερευνά τον τρόπο που θα ξεπεραστούν τεχνικά προβλήματα που σχετίζονται με τη χρηματοδότηση των συγκεκριμένων συμβάσεων.

Στο πέμπτο θέμα, επαναλάβαμε τη θέση του Συλλόγου οι προσλήψεις αναπληρωτών να γίνονται αποκλειστικά από τον Γενικό Κρατικό Προϋπολογισμό, στο βαθμό όμως που γίνονται και από άλλες πηγές χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ, ΠΔΕ) ζητήσαμε η διαδικασία πρόσληψης και τοποθέτησης αναπληρωτών σε καμία περίπτωση να μην καταστρατηγεί τον Ενιαίο Πίνακα Αναπληρωτών. Οι τοποθετήσεις να γίνονται με βάση μόνο την προϋπηρεσία και τα κοινωνικά κριτήρια που ισχύουν.

Αναγνωρίστηκε το πρόβλημα αλλά δεν υπήρξε καμία δέσμευση για το συγκεκριμένο θέμα.

Στο έκτο θέμα, ζητήσαμε να γίνει αναμοριοδότηση των σχολικών μονάδων και επέκταση του χαρακτηρισμού τους ως δυσπρόσιτων, ώστε να αντιμετωπιστούν ανορθολογικά στοιχεία στο ισχύον πλαίσιο (πχ. Νηπιαγωγεία ή ακόμη και Δημοτικά σχολεία που δεν χαρακτηρίζονται δυσπρόσιτα δίπλα δε δημοτικά σχολεία που χαρακτηρίζονται δυσπρόσιτα) και να υπάρξουν με πάγιο τρόπο επιπλέον κίνητρα για τους συναδέλφους που επιλέγουν να παραμένουν εκεί.

Το Υπουργείο απάντησε πως ήδη μελετά το θέμα, και θα ζητήσει προτάσεις το επόμενο διάστημα.

Ενημερώσαμε για την κατάσταση στις μεταφορές των μαθητών και εξηγήσαμε ότι τα χιλιομετρικά όρια στο δικαίωμα μεταφοράς των μαθητών προς και από το σχολείο τους, όπως προβλέπονται στη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση, δημιουργούν προβλήματα και στις οικογένειες και στη λειτουργία των σχολείων, ειδικά στην Ικαρία με το έντονο γεωγραφικό ανάγλυφο και τις οικιστικές ιδιαιτερότητες.

Το Υπουργείο απάντησε ότι το πρόβλημα μπορεί να επιλυθεί σε τοπικό επίπεδο με την Περιφέρεια που είναι αρμόδια για τις μεταφορές. Διατίθεται πάντως να συμβάλει με παρέμβασή του.

Τέλος, ζητήσαμε να υπάρξει διευκόλυνση στη μετακίνηση των συναδέλφων που υπηρετούν σε απομακρυσμένες σχολικές μονάδες εν όψει των γιορτών των Χριστουγέννων.

Η απάντηση που πήραμε ήταν ότι υπάρχει σχετική ρύθμιση με εγκύκλιο για τις απομακρυσμένες σχολικές μονάδες με δυσκολία μετακίνησης.

Αμέσως μετά, μεταβήκαμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Υγείας. Στη συνάντηση με τον Υπουργό, όπου συμμετείχαν εκπρόσωποι των σωματείων, του Δήμου Ικαρίας, του συλλόγου νεφροπαθών και άλλων φορέων, εκπροσωπήθηκε και ο Σύλλογός μας. Αναλυτική ενημέρωση θα ακολουθήσει.

Συνεχίζουμε τον ενωτικό, μαχητικό, ανυποχώρητο αγώνα για την ικανοποίηση των μορφωτικών αναγκών των μαθητών μας και την υπεράσπιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων. Απαιτούμε τη ζωή που αξίζει σε μας και τα παιδιά μας, διεκδικούμε Δημόσια Δωρεάν Παιδεία και Υγεία για όλους.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Φώτης Μαντζώρος



Μαρίνα Ζαχαροπούλου